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Determinar las leyes de esfuerzo de la
siguiente estructura, y representar sus
correspondientes diagramas de esfuerzos
axiles, cortantes y momentos flectores.

Datos:
Lip =3m; Lyg =Lgy = 3\/21’1’1

Fuerzas y momentos en kN y kN.m.

m‘
3

a) Estabilidad

Por buscar una alternativa al método de
calculo que solemos emplear, apliquemos
el siguiente enfoque.

Tenemos dos soportes fijos, cada uno de
ellos con dos ligaduras, es decir 4
incégnitas. Disponemos de 3 ecuaciones de
equilibrio mas una de la rotula. No vemos
por otra parte ninguna singularidad en la
estructura que pudiera causar una
aceleracion del sistema.

De lo anterior se infiere que la estructura es
isostatica y sus 4 reacciones pueden ser
calculadas utilizando las ecuaciones del
equilibrio estatico.

b) Reacciones

Para facilitar su calculo, vamos a
descomponer el tridngulo del tramo 3-4 en
2 componentes, vertical y horizontal a 45°:

LvVZ 3.3V2V2
_aLV2_33v2V2_ ooy
2 2 2 2

Sistemas
equivalentes : 4,5kN 4

Con este resultado procedemos a utilizar
las ecuaciones del equilibrio.

2M4=0

39-3+6V, —;3.7 —451-451=0
V, = 2,75 kN

> By =0V, =3,25kN

2 M3 = 0 (derecha)

3H, +3V, — 452 —452=0

H, = 2,75 kN
ZFX=O—>H2=1,25kN

c¢) Leyes de esfuerzo

Tramo 1-2
le = 0 kN

V(x) = 3 — Vp(x) (T = carga triangular)

qx) = %% =X (%N)

= [sas =[] -2
X) = 3A3=|+| ==
T 0 2|, 2

XZ
V(x) =3 - — kN
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M(x) = =3 + 3x — Mp(x)

X2 3

Z X
M) = | Sdz=—

0

%3
M(x) = -3 + 3x 3 KN.m

| dME)

M pax - Vx)=0-x=244m

Max =1, 9KkN.m
Tramo 2-3

Debido a la geometria inclinada de la viga,
de nuevo va a resultar mas ttil trabajar con
sistemas equivalentes.

ZFX — Hg = 1,75 kN

33
M, =3-33+ = 15KN.m
Dy =3-45+275=125kN

Por ello, podemos considerar a efectos del
analisis del tramo 2-3 el sistema de fuerzas
anterior, empezando la coordenada “x”
directamente en el punto 2, asi se
simplifican los cdlculos puesto que no es
necesario arrastrar términos del tipo (x-a)
en el momento.

k2
N2 4

1,75 kN I 1,25 kN

Como no hay fuerzas en el tramo 2-3,
podemos proyectar directamente sobre los
ejes coordenados el sistema equivalente:

V2 V2

N,z = (1,25 —1,75)— = —— KN
2 2
V2 3V2

V23 = (1,25 + 1,75)7 = T kN

El momento se puede obtener mediante las
coordenadas horizontales y verticales x e y,
que son iguales debido a los 45° de
pendiente.

M(x) = 1,5+ 1,25x— 1,75y = 2,5 — 0,5x KN.m
Tramo 3-4

De manera analoga al tramo analizado

previamente, vamos a determinar el

sistema de fuerzas equivalentes del sistema

formado por los tramos 1-2 y 2-3. La nueva
o

coordenada “x” comenzara desde el punto
3y es coincidente con la directriz de la viga.

Este paso al igual que antes, no es
imprescindible, pero nodtese cuanto se
simplifican los calculos al tener que evitar
todas las proyecciones, asi como la
integracion del tridngulo que se encuentra
en el tramo 3-4.

1,75 kN

33
> By =3-"24V, = 125kN

ZFX —H, = 1,75 kN
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De esta forma, eliminaremos del calculo d) Diagramas de esfuerzos

todo lo que exista detrds del punto 3, .
puesto que el efecto de dichas cargas
vendra representado por el nuevo sistema
equivalente que es el formado por las
fuerzas horizontales y verticales ya que el

momento debe ser cero en la rotula.

V2
V34 = (1,25 + 1,75)_ - VT(X)

2
X 3x \/_x kN
q(x) =qoT = -\ i
L 3\/_ 2 (m) -
25 _V2x? 1
Vi(x) = | — d3 —[ ]
T f 4 [P 424
V(X)—(125+175)\/—_—\/—X &
33, )
Meo = 22 1
X\/EZZ \/733])( \/7)(3 pnpnng 14
M = dz = =
() fo 4 7|12 12
3
M(x):3\/22x—\/1§; KN.m
dM(x)

Mpax = T =Vx)=0-x=244m

Mpax = 3,46 KN.m

Ahora con todos los resultados podemos
representar las funciones, dando valores a
los puntos iniciales y finales de cada una de
ellas, comprobando aquellos resultados
que se conozcan (por ejemplo, momento
nulo en la rétula).




